

“简直就像从空中投下了数枚炸弹”

龙卷风掠境渥太华 20万居民遭遇大停电



9月21日,在加拿大渥太华以西的邓罗宾镇,人们在龙卷风过后整理物品。
新华社/美联

强龙卷风21日晚袭击加拿大首都渥太华地区,致使20余万人22日遭遇停电。

渥太华市政府说,大约30人因龙卷风受伤,无人死亡。渥太华医院在社交媒体“推特”的账户说,两人伤势危重。

狂风破坏渥太华几座主要的变电站。市长吉姆·沃森22日预计,停电地区可能

需要数天才能恢复供电。他以前从来没有在渥太华经历过这样厉害的龙卷风。

市政府向无家可归的民众提供避难所。

渥太华市中心以西35公里处的邓罗宾镇一片狼藉。龙卷风导致60座建筑损毁。草坪上散落居民的物品:婴儿毯、救生衣、床垫、电冰箱、厨房洗涤槽……

沃森说,邓罗宾的情形仿佛“电影场景或战争场面”,“简直就像从空中投下了数枚炸弹。”

警方封锁这个镇。加拿大环境部气象学家西蒙·勒戈说,有迹象显示,龙卷风经过邓罗宾镇时风力达每小时180至220公里。

渥太华以北的加蒂诺市同样遭遇龙卷风掠境。蒙特一布卢居民区的樊尚一卡尔·勒里什拍摄一段狂风骤起的视频。画面显示龙卷风裹挟数以百计碎片。那些碎片在建筑物之间飞速旋转。

勒里什说:“停电不到一分钟后,狂风开始敲打窗户。龙卷风持续不到两分钟。到处碎片飞扬,除了好莱坞(电影)以外,我从来没有见过类似情景”。

法新社报道,加拿大中部地区每年遭遇数十场龙卷风,时间主要集中在6月和7月,但是风力很少如此猛烈。
(新华社微特稿)

“光纤之父”高锟在港逝世

他是2009年度诺贝尔物理学奖得主

新华社香港9月23日电 诺贝尔物理学奖得主、香港中文大学前校长高锟23日在香港逝世,享年84岁。

香港特区行政长官林郑月娥23日对高锟辞世表示深切哀悼,并代表特区政府向他的家人致以深切慰问。她表示,高锟出类拔萃,是香港人的骄傲。他是开发和应用光纤技术的先驱,为现代通讯科技带来革命性的变化。林郑月娥说,高锟不但是一位杰出的科学家,也是一位有承担的教育家,对香港的科研发展高瞻远瞩,力促成立香港科学园,为香港创科发展奠下稳固基础。

有“光纤之父”之称的物理学家高锟于1987年至1996年出任港中大校长。他荣休后,一直担

任港中大工程学荣誉讲座教授。

高锟1933年生于上海,1949年移居香港,1954年赴英国伦敦大学攻读电机工程,先后获学士和博士学位。他从1957年起开始从事光导纤维在通讯领域运用的研究,并最终取得卓越成就。他于1970年回港,并加入港中大。

1996年,高锟当选为中国科学院外籍院士,中科院紫金山天文台宣布命名一颗新发现的小行星为“高锟星”,以表扬他在科学上所做的杰出贡献。因在“有关光在纤维中的传输以用于光学通信方面”作出了突破性成就,他于2009年获得诺贝尔物理学奖。2010年获颁香港特区政府大紫荆勋章。

北京试运营“合乘”定制公交

新华社北京9月23日电 北京公交集团22日在北京南站试点开通以“线上预约、合乘出行”为特色的网上定制公交,乘客可通过在线预约使用定制公交合乘服务。

记者了解到,合乘定制公交依托北京定制公交网络平台,将具有相同出行方向、相近出行时间的乘车需求,按照线上预约、

合乘出行的方式,向乘客提供定制化、“准门到门”的公交出行服务。合乘定制公交选用中小型车辆,票价低于出租车,高于常规公交,每座位基础票价根据乘车里程确定。

北京公交集团表示,试运营期间,运营时间暂定为每日18:00至次日00:30,市民可在每日06:00至24:00预约当日乘车需求。

DÖUMEN 斗門
中国·珠海

清新黄杨

2018珠海·斗门美食节

寻味斗门

活动时间:
2018年10月1日—10月5日

活动地点:
斗门区体育馆广场

主办单位:
珠海市人民政府 珠海报业传媒集团

承办单位:
珠海报业传媒控股有限公司